FOA134 TEN3 LOSNINGSFORSLAG 2017-05-18

Malardalens hogskola
Akademin for Ekonomi, Samhalle och Teknik

Foretagsekonomi grundkurs, FOA134, Ten3, 4 hp

Torsdagen den 18 maj 2017 kl. 14:30 — 18:30

Del 2

Del 1 och Del 2
delas ut samtidigt.

Vardera delen
lamnas in i varsitt

Kontaktperson for Del 2 &r Annelie Lindvall. omslag.

Tentamensvakten har telefonnummer.
Telefontid kl. 15:00 — 16:00

Omfattning Max-poang

V) G VG
Del 1 20 p
Del 2 10p
Totalt 30p 0-14 15-23 24-30
KOD:

Skrivningsanvisningar

Hjalpmedel: Minirdknare.

Notera! Raknare i mobiltelefon, dator eller iPad far INTE anvandas! Dessa ska vara
avstangdal

Kontrollera att du fatt HELA TENTAN och att alla sidor finns med.
2. Skriv din tentamenskod pa bada forsattsbladen, del 1 och del 2!

Redogor for ditt svar pa det utrymme som finns efter varje uppgift. Om utrymmet inte
récker till, anvénd baksidan. Anvand INTE I6sa ark.

4. Skriv tydligt! Olasliga svar beaktas inte.
Besvara teorifragor med definitioner eller redogorande. Enbart exempel ger inga poang.

6. Kompletta berékningar skall redovisas dar det klart framgar vad siffrorna avser. Avbrott i
berékningskedjan eller saknad berdkning kan ge podngavdrag. Enheter ska anges. |
forekommande fall tillampas tva decimaler. Delfragor kan ge del av poang.

7. Om nagot verkar fel i uppgifterna ar det din sak att hantera detta pa basta sétt.

Lycka till!

Antal poang Lararsign




Maélardalens hogskola FOA134 Ten3, Del 2 2017-05-18
Akademin for Ekonomi, Samhalle och Teknik

Uppgift 1 (1p)

Loptiden for ett 1an kallas vanligtvis for amorteringstid. Vissa lan &r amorteringsfria och
andra ar 1an med rak amortering. Redogor for skillnaden mellan dessa tva typer av lan.

Losning: Se litteratur A/E/H s. 119f.

Uppgift 2 (1 p)

For att finansiera ett foretags verksamhet finns det tva sorters kapital, dels eget kapital, dels
frammande kapital. Vilka &r fordelarna med sjalvfinansiering jAmfort med finansiering med
frammande kapital? Ange minst tva fordelar.

Losning: Se litteratur A/E/H s. 66

Uppgift 3 (1 p)
For att kunna gora en jamforelse mellan olika banklan (och dven med andra former av

finansiering), spelar naturligtvis rantekostnaden en stor roll. Férklara skillnaden mellan
enkel ranta och effektiv rénta.

Losning: Se litteratur A/JE/H s. 122

Uppgift 4 (1 p)

Berdkna den totala rantekostnaden for en kontokredit dar kreditavgiften ar 2 % och dar
rantesatsen pa utnyttjad kredit &ar 6 %. Krediten utnyttjas i genomsnitt till 40 %.

Losning: Anta kontokrediten 100 kr.
0,02 * 100 = 2 kr
0,06 *0,4 *100 = 2, 40 kr.

Totalt: 2 + 2,40 = 4, 40 kr.
4,40/40=0,11=>11%

Sida 2 av 4



Maélardalens hogskola FOA134 Ten3, Del 2 2017-05-18
Akademin for Ekonomi, Samhalle och Teknik

Uppgift 5 (3 p)

Ange om ett grossistforetags genomsnittliga behov av rorelsekapital okar (O), minskar (M),
eller forblir oférandrat (OF) vid féljande héandelser:

a) Varornas genomsnittliga lagringstid minskar.

b)

d)

f)

Svar:

En leverantér minskar kredittiden fran tre ménader till en ménad.

Svar:

Pa grund av att rabatt inforts vid kontantforsaljning 6vergdr manga kunder fran

kreditkop till kontantkop.

Svar:

Buffertlagret av vissa varor 6kas pa grund av osékra leveranstider fran en leverantor.

Svar:

Varulagrets omsattningshastighet minskar fran 12 till 10 vid oférandrad omsattning.

Svar:

Genom forbattrade kravrutiner minskas den genomsnittliga kundkredittiden.

Svar:

Losning: a) Minskar, b) Okar, ¢) Minskar, d) Okar, e) Okar, f) Minskar
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Maélardalens hogskola FOA134 Ten3, Del 2 2017-05-18
Akademin for Ekonomi, Samhalle och Teknik

Uppgift 6 (3 p)

Kalle Karlsson ager 70 aktier, med kursen 240 kr, i ett borsnoterat bolag. Bolaget genomfor
nu en nyemission, 2:3, till emissionskursen 120 kr. Aktiedgaren Kalle vill inte delta i
emissionen utan téanker salja sina teckningsratter.

a) Berakna det belopp som Kalle bor erhalla vid forsaljningen.
Losning: 3*240=720
2*120 =240
5x =960

Aktiens varde efter emissionen: 960/5 = 192 kr

3Tr+120=192
3Tr=192-120

3Tr=72
1Tr=72/3
1Tr=24kr

2*70*24 =3 360 kr Svar: Kalle bor erhédlla 3 360 kr.

b) Berdkna vardet av Kalles aktiepost efter emissionen.

Losning: 70*240-3360=X
16 800 -3360=X
X =13 440 kr Svar: Vardet efter emissionen blir 13 440 kr.

Alternativ 2:
70 * 192 =13 440 kr.
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